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ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO DIA 03/04/2012
ATAN°. 83

No terceiro dia do més de abril do ano de dois mil e doze, realizou-se mals
uma reunio ordinria do Conselho Municipal de Satide de Florianépolis, cuja
ata leva o nimero oitenta e trés, com Inicio as 13h00min, no Auditério do
Centro de Saude da Trindade, sito na confluéncia da Rua Odilon Fernandes
com a Av. Prof. Henrique da Silva Fontes (Beira Mar Norte) a0 lado do TITRI
- Terminal de Integragdo da Trindade, Bairro Trindade - Florianopolis / SC.
Presidente; Clécio Antonio Espezim. Conselhelros representantes das

entidades-membro participantes: 1 =

& TACA

1 - ASSOCIACAQ DE MORADORES DO
MORRO DO CEU: Elci Francisco Manoel. 2 - ASSOCIACAO DE
10 MORADORES DO MORRO DO TICO-TICO: Maxwel Arantes dos Santos.

20 Egewath. 9. GRUPO DE APOIO A PREVENCAQ DA AIDS: Monica de

W - ESKELSEN. 13 - ANDREIA P. SILVA,
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PIRES JR 1) Abertura
dos trabalhos: O Primeiro Secretario, Conselheiro Tadeu Ferreira de
Paiva, abre os trabalhos em 12 chamada as 13:00hs; Por falta de quorum,
conforme determina o Regimento Interno, serd realizada 22 chamada, 45
13:30hs, com qualquer nimero de representantes. O Presidente do
Conselho, Dr. Clécio Antdnio Espezim, em 22 Chamada, s 13:30 horas
inicia_os 'trabalhos executando a pauta_estabelecida para a reunizo. 1)
APROVACAO DA ATA No.82, da Reunido Ordinaria do dia 07/02/2012.
Colocada em apreciacso, 1.1)' Secretério Executivo Darcy E. Zamora,
informa que a ata fol remetida via correlo para os conselheiros, depois
ouvindo a gravaso foram feitas algumas corregdes, sendo entregue a nova
minuta de ata nesta reunido. 1.2) Conselheira Livia sugere alteragao na
seguinte linha: 184. 1.3) Presidente Clécio Espezim coloca em votagio a
ata com a alteragio solicitada sendo aprovada pela plenaria. Solicita
inversdo de pauta, por problemas de agenda do servidor, que far a
apresentagéo da apresentaac da LDO - Lei de Diretrizes Orcanamentarias
2013, pede para que sefa Colocada apés os Informes dos Conselhos Locais
de Salide, coloca em votagéo sendo aprovada pelo pleno. 1.4) Conselheiro
Tadeu salienta que ¢ o Primeiro Secretirio € pede 2o Presidente Clécio a
aprovagdo da plendfia ha inversio de pauta de forma permanente nos
Informes da Mesa Diretora colocando em 59 lugar, no final de todos os
informes. Justifica’pelo Seguinte que a Mesa Diretora poderd ter que dar
algum informe apos todos os demas informes. 1.5) Presidente Clécio
Espezim coloca em votagdo a sugestdo do Conselheiro Tadeu sendo
aprovada pela plendria. 2.Informes Gerais. 2.1) Conselheiro Mario
Bastos informa que a Campanha Nacional contra Influenza fol adiada para o
periodo de 05 a 25 de malo de 2012, sendo no dia 05 a Mobilizagdo Cantra a
Influenza, o outro infome é que no dia 20 de margo fol dado inicio a PAS.

Programacso Anual e Saiide para os anos de 2012 e 2013, reunindo todas
as unidades de saide, todas as diretorias, mais uma vez fazendo o
plencjamento desse periodo de uma forma descentrallzada, envolvendo
todas as unidades e diretorias. 2.2) Conselheira Livia salienta que a
plendria sabe que ela é representante dos usudrios e com atuago no
segmento da saide mental e por esta razio tem um compromisso com o5
usudrios da satde mental, faz parte no Conselho, da Comissio Intersetorial




[image: image3.jpg]% de Saide Mental e do Coletivo PIRA(Produgio Integrada de Assisténcia
91 Integrada de Assisténcia Manicomial) o qual & formado por estudantes,
92 profissionals e militantes, que se reunem quinzenalmente na UFSC onde ot
93 usudrios estéo presentes e, desde 2011 os usuarios trazem queixas sobre o
9 CAPS Ponta do Coral. O coletivo vem fazendo trabalhos de debates o
95 reflexio como pode trazer efetividades. A seguir passa a palavra & estudante
9 e membro do Coletivo PIRA , Ana Raquel Barcellos. 2.3) Ana Raquel
97 Barcellos traz reclamagdes feitas pelos usuarios do Coletivo tais como o
98 abuso de autoridade e falta de respeito com usuirio, relatos que usudrios
9 em crise andam pelo CAPS sem acolhimento e competéncia para atencao a
100 crise, faltam atividades sendo em sua maloria concentrado nas quintas.
101 feiras e os usuérios s poderdo estar dentro do CAPS se tiver atividades
102 previstas em seu tratamento. Entende assim, que o CAPS ndo estd
105 funcionando como Centro de Convivéncia ¢ Socializagio mas sim
104 funcionando apenas se os usudrios estiverem com alguma  atividade,
105 entende-se que felta humanizagdo dos profissionals para 0s usudrios da
106 CAPS, desqualificago dos usudrios pelos profissionais. O CAPS ndo ¢ aberto
107 como um campo de estagio, ndo havendo uma efativa relacio entre as
108 universidades e os CAPS atualmente. Ha controle de autonomia e direitos
109 dos usudrios o que se entende que ndo age conforme 3 lei da reforma
110 psiquidtrica brasileira. O CAPS ests sendo_transformado em ambulatorio,
111 fazendo o atendimento e o usudrio vai embora e reconfiguracdo do espace
112 fisico vem eriando espagos segregados segundos relatos dos usurios, eles
113 tem que sair da sala de espera para ir até a cozinha devem ir por fora do
114 CAPS para fazer o acesso. 2.4) Conselheira Livia informa que tomaria
providéncias de solicitar alguma_ intervenggo do conselno, que  como
16 insténdia de controle social é o 6rgao que deve fiscalizar e acompanhar o
117 que vem ocorrendo na saidé mental, mas o Coletivo PIRA solicita
118 intervencdo do Conselho Municipal de Saiide no CAPS II. 2.5) Conselheiro
119 Mério diz que as reclamagdes sfo_extremamente graves, coloca aue
120 recentemente houve uma apresentacdo da Poitica de Sade Mental no
121 Municipio sobre a atuagéo de cada um dos CAPS, sendo debatido e discutido
122 sendo respondidas todas as perguntas e nada disso foi detectado. Diante da
gravidade da denincia.e reclamagao ndo ha como tomar nenhuma medida

124 nesta oportunidade. Tntervencdo no momento ests fora de cogitacso, nao
125 podendo se fazer nada sem antes ouvir a secretria e as dreas técnicas, O
126 Conselno deve exigir os esclarecimentos das dreas da Secretaria, tendo as
127 reclamages por escrito objetivamente para que a Secretarfa se manifeste &
125 depois o Conselno Municipal de Saide tome alguma medida se for o caso.
120 2.6) Conselheira Walter refiete sobre a questio que se jogar Isso para as
130 dreas técnicas da Secretaria respondam de certa forma mostra que tem uma
131 reclamagdo e que eles tem que se defender, ficando numa situacio de
2 ataque e defesa que ndo sdo produtivas. Sugere uma tentativa de concliar
133 um encontro para pensar de como se deve abordar esta questao, apesar de
134 ter feito uma apresentac3o do CAPS, toda hora vem ouvindo reclamagdes do
135 CAPS a esse respeito, sabendo a dificuldade de lidar com esse conceito de
136 CAPS que ests acontecendo coisas similares em todo o territério nacional
137 Transforma a proposta do Mario, se concordar, a0 invés de pedir &
138 Secretaria que se explique que se crie uma comissdo da drea técnica da
139 Secretaria com os conselheiros para abordar essa questdo. 2.7) Presidente




[image: image4.jpg]Clécio Espezim coloca que achou a denincia multo grave e
coincidentemente sempre parte da Conselheira Livia. A respeito de tudo que
fol desenvolvido no Municipio de Floriandpolis sobre a saide mental, estd
avancando gradativamente para um excelente trabaiho, estando sempre em
construgio. Coloca que como esta acusagao é muito grave, pede para que
fosse encaminhada para a Secretaria Municipal de Saide assinada por todas
a5 entidades que foram mencionadas. A Secretaria Municipal de Saide ird
verificar sobre esta denincia. No decorrer, juntamente com a Camara
Técnica verd se ha condides de colocar como pauta visando os possiveis
encaminhamentos. 2.8) Conselheiro Walter propse que o assunto seja
encaminhado via Conselho Municipal de Saide, que aguardara uma resposta
2 ser dada, 2.9) Conselheiro Mario diz que pela gravidade de tudo o que
ol dito diz que acha indispensavel que se oua a outra parte também, quem
esta sendo acusado sobre isso e tome a sua decisdo sobre isso. 2.10)
Conselheiro Maxwel coloca sobre a solicitagdo da usudfia Janete da Costa
que ja havia feito uma requisicao sobre uma crianga de 4 anos que ests
perdendo audicdo precisando de um  médico especializado  em
Otorrinolaringologla, entrega o material ao Presidente Clécio Espezim. 2.11)
Presidente Clécio Espezim coloca que o caso. de crianca em relacio &
audicso ndo entra em fila de espera. 2.12) Conselheiro Tadeu informa
que a servidora Ana Cristina Vidor fol designada pelo Secretério Municipal de
Salde, & Secretéria Executiva da MMNP-SUS - Mesa Municipal de
Negoclado Permanente do SUS. Esta mesa tem como principal atribuigo no
seu Regimento a elaboragso e Implementagio da Poltica de Recursos
Humanos e do Plano de Cargos, Carreiras & Vencimento/Saldrio do SUS de
Floriandpolis. Outro informe ¢ que estd, sendo criado pela comunidade o
Conselho Local de Satide do Altos da Mauro Ramos embora ainda nao esteja
instalado o Centro de Saide na Comunidade. 2.13) Conselheira Estela
informa_que no més passado fez uma solicitagao de documento de apoio
com relado a favor dos projetos de fei para criagdo de vagas nas secretarias
da saude, educagdo e assisténcia social. Participou ativamente, junto com
representantes de sindicato, funciondrios da SMS e representantes do
Controle Social, de movimento na Camara de Vereadores. Vem dar um
posicionamento que os.trés projetos foram aprovados, o que é uma grande
Vitdria tanto para o movimento quanto para o servico de saide. Informa,
também, que no dia 02, foram aprovados seis projetos do acordo coletive
om o SINTRASEM, sendo um deles o plano de carreira e saldrios,
comemorado como Uma vitéria de todos os servidores. Com relagio ac
SAMU, informa que continua havendo debate quanto a sua ndo privatizacio.
Com 3 possibilidade de abertura de envelope da lcitago de escolha da OS
para gerir o SAMU, prevista para o dia 04, houve presséo para que Isto ndo
se realize, mas mais uma vez parece que nao sera atendida. Pede que seja
feito um documento para reforsar que o SAMU deva continuar publico, nio
havendo nenhuma privatizagao no ambito do SUS. 2.14) Presidente Clécio
Espezim coloca quanto a participacdo deste Conseiho Municipal de Saude,
representado muito pela Conselheira Estela que esteve em varias reunides
movimentos. Coloca ainda que em relagdo ao SAMU, que essa ponderagao
€552 sugestao feita pela Conselheira Estela diz que se for aprovada essa
histéria do SAMU no se sabe como sera feito o repasse tendo toda uma
portaria do Ministério da Saide, que disciplina a matéria. A proposta da
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Conselneira Estela & de que seja feita uma mogdo de repidio a proposta da
Secretaria do Estado da Sade sobre a privatizacao ou um gerenciamento
por parte de uma organizagao social e colocando essas consideracdes de que
nés somos a favor de que continue sendo de cardter publico. 2.15)
Conselheiro Tadeu emenda que a mogio o sefa apenas para a gestao
mas_também para Concurso Piblico de Provimento Efetivo para seus
servidores. 2.16) Presidente Clécio Espezim explica que todo o pessoal
do SAMU era contratado pela AFLOV e foi tirado deles e fizeram processo
seletivo, sendo um Programa do Ministério da Sadde. Coloca em votagdo a
proposta da Conselheira Estela de que sefa feita uma mogso de que o SAMU
Seja de gesto inteiramente pblica, sendo o ademo colocado pelo
Conselheiro Tadeu ¢ uma proposta de se discutir futuramente, porque o
SAMU & um Programa do Ministérlo da Saide, sendo aprovada peia plenria.
Em relagdo da questao do Conselneiro Tadeu de se discutir sobre o servidor
que iré atuar no SAMU seja reavaliado pela Camara Técnica do Conselho
Municipal de Saude. 2.17) Conselheiro Elci apreseta a professora Silvana
V. Nazario para que faga um relato e apresente a0 Conselho sobre uma.
situagao da Satde Pdblica no Municipio de Floriandpolls passando a palavra
a ela. 2.18) Prof. Silvana informa que estd na reuniao como usudria do
SUS e faz pouco tempo que descobriu ser portadora da hepatite C, trouxe
um documento que conta sobre sua histéria da saude e no final deste
depoimento questiona sobre alguns PONtos queesta passando, espera um
retorno que serd ndo s para ela mas & todos que estdo na mesma SIUAGEO.
2.19) Presidente Clécio Espezim encaminiou o documento recebido 3
Secretaria Executiva para que seja tirado, copia e repassado & todos 05
conselhelros e para que sefa encaminhado  Secretaria Municipal de Saide
para pronunciar-se sobre o caso. 3.Informes da Camara Técnica. 3.1) O
Conselheiro Mario Bastos, Coordenador da Camara Técnica, informou
que ndo houve reunido da Camara Técnica porque ndo teve quorum,
contando apenas com a_presenga dos Conselheiros Maxwel e Walter.
Justificaram a auséncia os Conselheiros: Heliete, Adalton, Mario e Tadeu. A
préxima reunido da Camara Técnica esté agendada para o dia 17/04/12,
tendo como pauta o Planejamento do Conselho e a Questdo do SAMU que foi
levantada. 4) Informes dos Conselhos Locais de Saude. 4.1)
Presidente Clécio Espezim informa que ndo havendo informes sera
passado a0 préximo,item de pauta. 5) Informes da Mesa Diretora. O
Secretdrio Exectitivo do Conselho, Darcy E. Zamora passa a relatar o5
informes. 5.1) Recebemos E-Mail da Diretoria de Regulacso, Controle,
Avaliagdo e Auditorla/SMS enviando o Relatrio de Produdo de Auditoria
referente ao més, de janeiro de 2012, O referido documento fol enviado a0s
conselheiros em 12 de margo;5.2) Recebemos da Associado Brasileira de
Enfermagem- Seco Santa Catarina e da Assembléla Legisiativa do Estado,
convite para a Sessdo Especial em homenagem & ABEN/SC pela passage
dos seus 50 anos Evento realizado no dia 13 de maro; 5.3) Recebemos
convite da SMS para o IIl Evento de Adogao dos Focinhos do Bem Estar
Animal, no Centro de Controle de Zoonoses. Eventod realizado no Gltimo dia
31 de merco; 5.4) Recebemos da Assembléia Legislativa do Estado, convite
para participar da Audiéncia Piblica que iré debater sobre: “O custelo dos
Hospitals de Santa Catarina que Atendem pelo SUS”, evento que serd
realizado dia 04 do corrente, as 09:00 hs no Auditério Antonieta de Barros,




[image: image6.jpg]na ALESC; 5.5) Com referéncia ao Oficio n° 001/2012, do Comité de Etica
em Pesquisa em Seres Humanos da Maternidade Carmela Dutra, no qual
solicita indicagdo de representante do Conselho Municipal de Saide, do
Segmento dos usudrios para fazer parte daquele comité, atendendo o
regulamentado pela Resolug3o n© 240/97, do Conselho Nacional de Saide,
informamos que manifestaram interesse nesta representagao o Conselheirs
Maxwell e o representante do GAPA - Grupo de Apoio  Prevengao da AIDS.
Assim_foi solicitado & Plendria a indicacdo do representante; 5.6)
Informamos que o representante da SMS no Conselho, Conselheiro Mario
Bastos Junor, foi homenageado pela Cimara de Vereadores de
Florianépolis, com a Medalha de Mérito do Municipio, pelo trabalho que vem
desenvolvendo como Diretor da Diretoria de Planejamento, Informacao
Captagdo de Recursos da SMS. 5.7) Recebemos, através do Conselheiro
Maxwel, 20 Secretario do Conselho, correspondéncia de usudrio do CS
Campeche, com referéncia a0 atendimento nas lanchonetes dos terminais de
Gnibus da’ capital, onde ndo hd caixa exclusivo, Os atendentes tanto
manipulam alimentos, como atendem o caixas. Pede providéncias da
Vigitdncia Sanitéria. O documento serd encaminhado & Diretoria de Vigilancia
Sanitéria, para providéncias, se houverem; 5.8) Recebemos Oficio no
11/SMS/DIPLAN/2012, comunicando a substituicdo de seu representante
Suplente, Daniel Moutinho, pelo atual Diretor de Atengso Primaria, Sr.
Armindo Santoro. 5.9) Datas comemorativas no ambito da saide em abril:
Dia 07 - Dia Mundial da Satde; Dia 07 - Dia do Médico Legista; Dia 08 -
Dia Mundial de Luta Contra o Cancer; Dia 12 - Dia do Obstetra; Dia 14 - Dia
do Técnico em Servigos de Satide; Dia 26 - Dia Nacional de Prevencdo
Combate & Hipertensao Arterial; Dia 30~ Dia Nacional da Mulher. 5.10) 1°
Secretario Conselheiro Tadeu_coloca que a Mesa Diretora reuniu-se no
dia 16/03/12, contando com a présenca do 10 Secretario Cons. Tadeu, 20
Secretério Cons. Maxwel, Secretario Executivo Darcy E. Zamora e Presidente
Cléclo Espezim. O 10 Secretdrio-faz a seguinte proposta de pauta para
apreciagdo e deliberagdo pela Mesa Diretora,  relata que a Vice Presidente
Rita Peruchi comparece no.dia 15/03/12 & Secretaria Municipal de Saide
para Reunido da Mesa, Diretora, momento em que Ihe foi mostrado
Informalmente a proposta de pauta 3 qual entendeu uma proposta adequada
de ser discutida na Mesa Diretora. O conselheiro Maxwel justificou sua falta
nesta reunido. A Mesa Diretora teve como pauta os seguintes itens: leitura
de artigos do Regiménto do Conselho Municipal de Satde, Calendério
Permanente de Reunides para a Mesa Diretor, Levantamentos sobre
Assuntos Aprovados e a Pauta das Reunides da Plendria do Conselho. Foi
aprovado que s reunides da Mesa Diretora serdo ds tercas-feiras da
Segunda semana de cada més, hordrio das 8:30 hs. as 10:30 hs.. Acertado
para a reunido do més de abril 0s seguintes pontos Leitura  Estudo do
Regimento tendo este item a duraco de 30 minutos e os demais itens que
Sobrarem tomardo o que sobrou do tempo. Responde sobre o e-mail
recebido juntamente com demais conselheiros emitido em 20/03/2012
referente a Mesa Diretora com o seguinte texto: *A conselheira Livia tem
razéo. Porém, fol votado na Camara Técnica que a proposta da Camara serfa
levada para a Mesa Diretora e ela, entdo, farla andlise o levaria para o
plendrio. Foi isso o que aconteceu. A mesa diretora deve ter explicacoes
para as alteragdes. Como eu jé havia comentado na dltima reuniao, a
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Cémara Técnica, mesmo mais representativa, com o nimero maior de
participantes e com um _histdrico de discussdes e encaminhamentos muito
mais rico que a mesa diretora, foi, digamos, ‘preterida’, em fungio de um
excessivo, despropositado e discutivel apego s normas. Alguns conselhelros
sablam exatamente o que estava acontecendo, outros votaram sem saber.
Agora, sigamos assim. Abragos, Mario Bastos”, Comenta em defesa da Mesa
Diretora que em regra o cumprimento do Regulamento favorece
principaimente os interesses da minoria, quem tem poder muitas vezes no
reclama das minucias dos dispositivos do Regimento. 5.11) Conselheiro
Mrio reitera tudo o que escreveu no e-mail, diz que mantem tudo que esté
escrito e que nunca foi sua intencio de' passar por cima de nenhum
regimento ou legislagio para atribuir poderes para a Camara Técnica
Acredita que sempre contribuiu muito com este conselho e ndo vé motivos
maiores para discussdo sobre este assunto. 5.12) Conselheira Estela
coloca que acha uma pena que a Camara Técnica perca o sentido de estar
reunida passando plenos poderes & Mesa Diretora, perdey a
representividade que a Camara Técnica porque possui-© representantes,
dentres eles 4 usudrios. Diz que passar tudo da Camara Técnica tem para 3
Mesa Diretora € um equivoco muito grande que faz com que o Conselno
regrida. 5.13) Presidente Clécio Espezim coloca que o Controle Social &
um dos preceitos do SUS, diz que fol muito dificil conquisté-lo, diz que &
totalmente descentralizador e democratico, Gostaria de colocar em
apreciagdo, coloca que as pautas do Conselio ¢ discutida em reunido com o
conselheiros é uma questdo que pode-acatar o que ja foi assinado que foi
colocado pelo Conselheiro Tadeu ou as ponderagoes do Conselheiro Mario
da Conselhelra Estela tendo que colocar em votagio. 5.14) Conselheira
ivia coloca que na itima reunizo da Camara Técnica o que fol entendido &
Que aquela pauta exclusiva de-atérias legais seria encaminhado para a
Mesa Diretora para ser debatido e encaminhado ao Conselho, Com relacio
as demais pautas pode abrir para que haja um debate. 5.15) Conselh
Mério diz que fol especifica para aquela pata, observa que multa gente se
apegou a0 regimento chegando a acusar a gestdo de nao segur cle, e
trouxe entdo a responsabllidade da Mesa Diretora sobre a responsabilidade
da pauta. Coloca que no titulo 4, art. 11 do Regimento Interno determina
que as pautas devam ser decididas na reunido do Conselho ndo cabendo
outra interpretaéo. 5.16) Conselheiro Tadeu cita o entendimento do art.
12 do referido Regimento * As proposicdes a serem incluidas na pauta serdo
encaminhadas pelas entidades-membros & Mesa Diretora, por escrito ou
verbaimente, acompanhadas da respectiva exposicdo de motivos.” 5.17)
Presidente Clécio Espezim informa que todos os encaminhamentos sobre
propostas de pauts, iré para a Mesa Diretora, sendo encaminhado para o
Conselho. A Mesa Diretora depois de muitos anos reuniu-se e ocorreram
esses atropelos néo deixando de ser um ganho. A definigio de pauta é dada
na reunido do Conselho Municipal de Saude. 6.Apresentagdo da LDO —
Lei da Diretrizes Orcamentarias 2013. Apresentado pelo Gerente de
Orgamento, Milton Coelho Pires Jr. , que discorreu sobre os seguintes
aspectos: 6.1) Metodologia: Lei de Diretrizes Orcamentarias realizada por
Blocos Financeiros. 6.2) Fontes de Financiamento da Satde Piblica de
Florianépolis. 6.3) Proposta de Detalhamento da Despesa do Fundo
Municipal de Saide de Floriandpolis para o exercicio de 2013. 6.4)
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Conselheira Estela pergunta sobre a questdo do Centro de Saide do
Estreito para saber o dia em que fica pronto. A outra pergunta & em relagio
a UPA Continente pergunta se tem uma nogio de quando fica pronta.
Questiona se a equipe do PMAQ ja esta com os recursos  se sempre ird
incentivos para a equipe do PMAQ. Neste momento, pergunta se havers
algum incentivo para os agentes de saiide que fazem parte desta equipe.
Outra questio ¢ se o valor o incentivo estd colocado o valor de R§871,00
para pagar os agentes de saide, o que se chama vulgarmente de 149 salario
pergunta se velo neste recurso porque ainda ndo receberam. 6.5)
Presidente Clécio Espezim informa que pretende inaugurar o Centro de
Satde do Estreito no final de abril, A UPA Continente tem a previsao de ficar
pronta entre Novembro/Dezembro. Sobre o PMAQ terd uma apresentagio
dele na reunido onde ficara explicado sobre as dividas em relagao a el
Adianta que o PMAQ Inclui sim incentivos para os agentes comunitarios para
que eles fagam parte da equipe de Saide da Familla, 6.6) Ger. Milton
informa que ‘quanto a questdo do PMAQ estdo recebendo R$130.000,00 reals
mensais podendo aumentar, porque é seis mil e quinhentos reals por equipe
cadastradas sendo 91 equipes cadastradas. Coloca que basicamente ali &
folha, hoje os agentes de satide sao empregados piblicos e recebem um
salério como todo servidor, sendo o que preconiza a legislagao federal. O
valor de R$871,00 reais & um incentivo, envolvendo desde o protetor solar
até os encargos trabalhistas. 6.7) Conselheira Livia quanto ao mencionado
70 bloco da Atengdo Priméria, pergunta se na gestao de RH esta previsto as
novas contratacGes que 530 necessdrias em todas essas novas construgdes.
Pede exemplos do que seriam os Projetos Estratégicos. Pede para que nas
préximas apresentases esses recursos,sejam discriminados. Para conclur,
no mencionado de Média Complexidade, apesar de haver varias construgdes
nunca viu construgdes de CAPS e pergunta quando serd felto a construcio
de CAPS no municipio, inclusive porque a Dra. Evelyn fard a apresentagao de
toda a populagdo de alcool e drogas e serd visto toda a responsabilidade que
2 Secretaria assumiu compromisso _piblico de alcool e drogas e que &
preciso construir servigo de saiide mental nessa cidade. Sugere a construgio
de CAPS no municipio. 6.8) Ger. Milton diz que muitas contrugdes inciam
este ano e ficam prontas ano que vem e muitas iniciardo ano que vem
ficardo_prontas no final do exercicio. Existe uma previsdo orcamentdria o
Que ndo for contemplado sera aberto créditos adicionals, tuda aquilo que
tiver orcado um pouco a menos serd aberto estes créditos suplementares,
estando previsto as novas contratagoes. Quanto a0s Projetos Estratégicos,
dentro da Atencao Primaria em Saude tem a Diretoria e a Geréncia de
Atengao Primdria. & Satde caso algum Projeto Estratégico esteja saindo
dessas diretorias e geréncias, ja esta contemplado um recurso para isso por
exemplo recursos para Capacitagies. 6.9) Presidente Clécio Espezim
coloca que os projetos estratégicos s3o aqueles que diferem dos programas,
sendo uma complementacdo a mais dos programas. 6.10) Conselheiro
Walter coloca que foi mencionado o Centro de Saide de Areias do
Campeche que vai sair no bairro. A Amareias pergunta quando ficars pronto.
6.11)Presidente Clécio Espezim informa que vai ter uma reunido com a
representagéo desse bairmo no dia posterior a esta reunido do Conselho
Municipal de Saide, diz que exite a probabilidade ainda este ano esta obra,
desde que sefa o terreno doado pela prefeitura para a Secretaria Municipal
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de Saide. 6.12) Conselheiro Jerry pergunta com relagio a LDO com o
exercicio de 2011 e quais daqueles programas que a Prefeitura apresentou
para a Camara que n3o foram concretizadas e para onde se destina o
recurso caso o programa néo seja efetivado, de que forma esse recurso
volta para aproveitamento da Secretaria de Saide. E a segunda pergunta &
por que a folha de recursos humanos da Secretaria de Saude estd
ultrapassando quase 70% de todo o orgamento. 6.13) Ger. Milton informa
que realmente 70% dos recursos ¢ folha de pagamento e encargos, hoje se
tem o total de 2381 servidores. A lei orcamentaria é anual tendo uma
estimativa de receita, o que acontece no Centro de Saide & que n3o existe
dinheiro em caixa, o que existe ¢ uma dotag3o orgamentaria, os recursos
poderdo no vir, caso isso acontea, ndo se faz a obra. Caso venha o
dinheiro e ndo seja feita a obra, este recurso & reprogramado para o ano
seguinte. No més de maio por forca da Lei Complementar 141 Ird ser
apresentado em audiéncia piiblica a Prestacdo de Contas do Fundo Municipal
de Saide sendo motrado a receita e a despesa, onde se verifica um
descompasso. 6.14) Conselheiro Walter coloca que a prestagio de contas
do ano passado fez com que toda vez que ha prestagdo de contas
consolidada ndo tira as dividas reais, informa que a prestaio de contas
desse ano seria periédica, sugere que nosdias que sejam feitas as
prestagdes de contas seja pauta Gnica do Conselho Municipal de Saide.

15) Conselheira Livia coloca que este assunto j havia sido discutido na
itima reuniéo da Camara Técnica, a prestacao de contas deve ser feita em
trés momentos sendo maio, setembro de 2012 e feverairo 2013. 6.16)
Conselheira Heliete pergunta sobre o fundos de emergéncia de onde se
tira a verba emergencial, a segunda pergunta é sobre o projeto da academia
da saide e pede explicagdes de como funciona. 6.17) Ger. Milton informa
que a lei orgamentaria encaminhada para a Camara Municipal dentro da
Secretéria de Financas e Planejamento do Municipio contempla uma reserva
de contigéncia. Via de regra a reserva de contigéncia, a Camara Municipal de
Vereadores se utilizam dos recursos para fazer as emendas. Com respeito a0
fundo de saide se houvesse,alguma emergéncia teria que se fazer através
do crédito adicional suplementar. 6.18)Secretario Adjunto Daniel
Moutinho informa que com.relagao ao projeto da academia da satde 33 se
tem o pré-projeto aprovado e assim que chegarem os recursos serd
preparada a licitagdo deste projeto e vai envolver uma academia no
municipio com'a presenca de um profissional de educagio fisica, onde ird
integrar a equipe do NASF, sendo sede de atividades fisicas. 6.19)
Presidente Clécio Espezim prope uma resolugio aprovando a LDO,
sendo colocada em Votagso ¢ aprovada pela plenaria. 7. Continuacso e
Debates sobre o Relatério das AcBes da  Vigilancia
Epidemiolégica/2011. Apresentado pela Gerente da  Vigilancia
Epidemioiégica Monich Melo Cardoso, que discorreu sobre os seguintes
aspectos: 7.1)Relatorio de Gestso - 2011 Vigilancia Epidemiolégica e
Nutricional. 7.2) Total de Notificagso de Agravos Compulsérios Realizadas
1o Municipio de Florianépolis em 2011. 7.3) Conselheira Estela coloca que
teve um encaminhamento na Camara Técnica em relagso a situagao de T8 -
‘Tuberculose onde ficou uma questiio a ser colocada e relagao a0 morador
de rua que precisa fazer o acompanhamento e como & que se faz nessa
5ituagso.7.4) Ger. Monich diz que ha um acompanhamento da saiide da
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[image: image10.jpg]familia de todos os pacientes portadores de tuberculose, dependendo do
critério geralmente o paciente estd sendo observado. Sobre a reunido, o
protocolo estd sendo finalizado, sabe-se realmente a dificuldade desse
paciente que & morador de rua, por isso hé uma preocupacdo do Ministério
da Saide em estar fazendo uma discussdo com a Assiténcia Social
integrando a Assisténcia Social, a saide e Associagdo de Moradores de Rua,
para estar fazendo experiéncias dentro do municipio para fazer o T0O -
Tratamento Diretamente Observado desse paciente conseguindo fazer o
tratamento. Caso eles desistam do tratamento ainda no hd o que se fazer
devido 3 moradia ndo ser estével. Quanto & capacitagdo em virtude da
supervis&o de todo o centro de saide se observou que era uma necessidade
cos agentes de saide falar um pouco mais sobre a tuberculose, para alguns
38 sabem bastante, porém mesmo assim houveram questoes que deviam ser
relembradas. 7.5) Conselheira Estela coloca que em relagso a0 escarro foi
colocado que 0s agentes de saiide deveriam fazer essa coleta o que & um
equivoco. 7.16) Ger. Monich informa que isto no estd acentecendo porque
o paciente ¢ quem leva o escarro para o Centro de Satde, existindo também
locais em que o agente de saide faz a coleta, 7.17) Conselheira Livia
pergunta sobre o programa de distribuigio de cesta basica para gestante
com HIV e criancas, se existe algum programa parecido para HIV e T8 em
adultos. 7.18) Ger. Monich existe uma lei que foi criada neste ano
garantido o transporte de pacientes com doengas crénicas, ndo existindo
cestas para adultos, apenas no caso da fuberculose existe uma parceria com.
uma ONG que ela fornece um nimero de 100 cestas por més ue para o
paciente que st fazendo encaminhamento, A Vigilancia em Sade trabalha
mostrando a Importancia do tratamento e a utilizagdo_correta dos.
medicamentos. 7.19) Conselheira Estela pergunta em relaao as criangas
que nascem de mées portadores de HIV se é 0,01% que continuam sendo
positivas porque devido & todo tratamento felto no parto é dificil ela
continuar sendo positiva. 7.20)Ger. Monich informa que um dos problemas.
das criancas que fazer a 5610 canversao, ficando oro positivo, faz-se uma
Investigagao para relatar qual foi o problema. 7.21) Conselheira Livia nos.
casos de abandono do-tratamento e que estéo morrendo, pergunta se no.
seria correto acionar.a reducéo de danos para fazer alguma abordagem.
7.22) Ger. Monich coloca que se puder marcar uma reuniao em relacao a
abordagem seria bom j4 Que precisa muito do servico social. Seria bom até.
trabalhar com Uma capacitagdo_com os conselheiros para_conseguirem
visualizar esta realidade. 8. Contratualizacdo de Prestadores de
Servicos de Saiide. Apresentado pelo Diretor de Planejamento, Informago
€ Captacdo de Recursos da SMS Mario Bastos Jr., que discorreu sobre o
seguintes aspectos: 8.1) Contratualizaco. 8.2) Principais Caracteristicas.
8.3) Fundamentacio Legal. 8.4) Manual de Orientages para Contratacao
de Servigos no Sistema Unico de Saude / MS. 8.5) Lei 8.666/93. 8.6)
Portaria MS/GM n° 1.034 de 5 de maio de 2010 - Participagao
complementar_de instituigdes privadas de saiide no SUS. 8.7) Etapas da
Contratualizacéo. 8.8) Condicdes de Participagdo e Obrigacdes dos
Contratados. 8.9) Contratualizacdo com Prestadores de Servigos de Saude,
8.10) Ultimas Observagdes Importantes. 8.11) Conselheira Estela
pergunta em relagao ao que fol feito no ano de 2011 com a apresentacao do
novo convénio com a Clinica Vita que precisava de aprovagao do pleno, ficou
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agBo. Outra pergunta é em relagao 4 COMCAP que também saiu uma
resolugso do conselho, aprovando recursos para compra de equipamento e
até esta reunido ndo deram retorno. Coloca que essas entidades devem
fazer o retorno para que o Conselho saiba o que esta fazendo. 8.12) Dir.
Mario com relagdo & Clinica de transplante de cérneas ndo gerou nenhum
convénio_com o Municipio de Floriandpolis, o Estado para_contratualizar
aquela Clinica_exigiu_parecer do Conselho Municipal de Saiide. Na Gltima
reunigo da Camara Técnica que tratou da pauta foi colocado neste dia,
ficando para a pauta dos meses de Julho e dezembro. Com a COMCAP & a
mesma situagso, ela tinha recurso aberto em um Ministério ule dependia do
parecer do Conselho Municipal de Saide, dando-o favordvel, tendo como
pauta este assunto no més de junho. 8.13) Conselheira Livia diz que
sentiu falta nos convénios do objetivo e qual a logica da atencdo deles.
Pergunta se esse convénios s30 entendidos como prestagao de servigo em
saide, pede mals detalhes sobre o convénio. do. Lar Ba Crianca, pede
Informacdo se existe algum setor que fiscalize (o5 Convénios, quanto as
renovacbes se sdo feitas automaticamente independente do Conselho
Municipal da Saide. Em relado ao GAPA no custeio @ manutengao o recurso
serve para criancas abrigadas no Lar Recanto, do Carinho, sendo que o
abrigamento ¢ da Assisténcia Social. £ por fim, pergunta qual a fonte dos
recursos para esse convénios. 8.14) Presidente Clécio Espezim informa
que o5 recursos sao fontes préprias do municipio, sendo recursos proprios
de manutengdo. Sdo enviados como auxilio a manutencdo de servicos
prestados. Em relagao ao Lar Recanto do Carinho @ prestagdo de contas &
rigida porque caso eles no prestem contas ndo recebem os recursos. 8.15)
Dir. Mério complementa que a prestacdo de contas ¢ rigorosa, seguindo
uma série de critérios, a renovacdo no é automatica, no caso dos convénios
ndo ha necessidade de se passar pelo Conselho, ndo sendo nenhum
empecilho se for o caso, podendo-trazer para o conhecimento da plendria.
Quantos a0s objetivos, alguns saem mais resumidos e outros saem mais
detalhados, podendo ser enviado depois 0s detalhes dos mais_ resumidos.
8.16) Conselheiro Jerry pergunta de que forma que a selecio ¢ feita Ja
que g um grande numero.de entidades precisando. 8.17) Dir. Mario diz
que no existe uma selécéo, mas a drea técnica analisa 0s documentos e os
motivos da entidade, vendo se ha o interesse da Secretaria da Satde, se
atende 35 politicas de saude e depois vai para analise orgamentdria
financeira, Existe um limite orGamentdrio que no entanto, se chegar para
este ano uma entidade, a Secretaria ndo tem recursos para sto. 8.18)
Conselheira Livia coloca que se nao existe nada que impeca que os novos
convénios passem pelo Conselho, seria a decisdo correta a fazer. 8.19) Dir.
Mario informa que todos os convénios estdo a disposicao, tendo o prazo
limite de 31 de dezembro podendo ser rescindido a qualquer momento.
8.20) Conselheiro Tadeu coloca que ndo seria difici buscar a parte da
salde dentro desses diversos setores , inclusive na Assisténcia Social.
Informa que o convénio ndo deixa de estar localizado dentro da
contratualizagéo e concorda com a Conselhelra Livia de que 0s Convénios
passem pela plendria do Conselho Municipal de Saide. 9. Relatério da
Audiéncia de Instrugdo com a 332 Promotoria de Justica da Comarca
da Capital. Apresentado pela Doutora Evelyn, que discorreu sobre 05
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sequintes aspectos: 9.1) Objetivos. 9.2) Legislacdo. 9.3) Reunido. 9.4)
Reunido da SMS com SMAS. 9.5) Conselheira Livia pergunta se reduzia as
220 vagas ficando apenas 120, quanto as vagas se vao ser mantidas ou no
terd mais. Coloca que néo observou nada de novo em relagao & saude, o
que ficou acordado a saide ja fazia. Preocupa-se que de certa forma a saide
esté assumindo os usuarios de alcool e drogas, sem prever a ampliagio da
rede, faltando o CAPS 3, uma unidade de acolhimento transitério, servico
hospitalar de referéncia. Sugere que sejam feitas essas ampliacdes
Pergunta como a saide iré se responsabilizar pela demanda sem implantar &
rede. 9.6) Dra. Evelyn coloca que ainda tinham 120 vagas, ndo que havia
reduzido, néo teré mais vagas. O que mudou, sendo primeiro a triagem, @
chamada pblica melhorando a qualidade e mantendo um vinculo com o
CAPS AD, a unidade de acolhimento nao precisa ser necessariamente do
municipio_podendo_contratualizar unidade de acolhimento, a parte da
emergéncia psiquidtrica que ja esté sendo licitada. 9.7) Conselheiro Tadeu
coloca que essa discussio & muito importante porque a sociedade a
sociedade é composta de diversos segmentos e a sadde estd em toda 3
sociedade, tendo que avancar em todos os setores. 9.8) Conselheira
Estela pergunta em relagio a0 Hospital Universitario como estd isso & em
Que momento a Secretaria esta prevendo’ a construgdo, efetivagio e
implementacio do CAPS 3. 9.9) Dra. Evelyn informa que estd licitado a
ideia de comecar as obras até junho tendo Lima previsio de 5 meses para
finalizar as obras da emergéncia, precisard ser discutido ent3o o fluxo de
urgéncia e emergéncia. Antes de se pensar em construgdo os municipios
devem ampliar os CAPS 2 antes. de contruirem os CAPS 3. 9.10)
Conselheira Livia coloca que pensa diferente porque primeiro na
intervengdo de Santos de imediato s abriu o CAPS 3, na reforma
psiquistrica da Itdlia de imediato se abriu a emergéncia 24 horas, sendo um
meio e ndo um fim. 9.11) Dra. Evelyn informa que a preocupacao & o
CAPS continuar de portas_abertas para a populacio que no possul
assisténcia de saiide mental. 9.12) Presidente Clécio Espezim devido a0
adiantado da hora e tendo em vista faltando apreciar 3 ltens importantes da
pauta do dia, sugere que estes assuntos nao apreciados sejam apresentados
na préxima reunido do.dia-08 de maio. Com esta inclusdo a pauta ficars
extensa e por este motivo sugere que a reuniso de maio seja realizada em 2
periodos, nos hordrios das 08:30 hs. as 11:30hs e das 13:30 hs. s 17:00
hs. Colocada em votacao estas sugestoes, as mesmas foram aprovadas pela
plendria. 10,Pauta para a Préxima Reunido de ne. 84, a ser realizada
no dia 08.05.2012. 10.1) Aprovacdo da Ata de n° 83, da Reunido
Ordindria do dia 03/04/2012. 10.2) Informes Gerais. 10.3) Informes da
Cimara Técnica. 10.4) Informes dos Conselhos Locais de Saide. 10.5)
Informes da Mesa Diretora. 10.6) Prestacao de Contas de Acdes Atividades
© Financeiras Ref. Aos 20, 30 e 40 Trimestres de 2011 do CEREST- Centro
de Referéncia em Sade do Trabalhador Regional de Fips.; Programacdo
Anual para 2012, do CEREST - Centro de Referéncia em Saude do
Trabalhador Regional de Floriandpolis. 10.7) Apresentagdo do PMAQ -
Programa Nacional de Melhoria de Acesso e da Qualidade da Atengdo Basica.
10.8) Apresentagio do RAG-Relatério Anual de Gestdo 2011. 10.9) Os
demals assuntos sero_definidos na reunido da Mesa Diretora e serdo
Informados na convocaao da reunido de nog,




 Obs: Texto corrigido e aprovado na RO nº. 84 de 08.05.2012
